

## «Им можно смело доверить бюджетные деньги»

На военно-техническом факультете в Белорусском национальном техническом университете состоялся очередной выпуск военных финансистов.



Молодые лейтенанты получают первые поздравления

Торжественная церемония прошла накануне Дня защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Это восьмой выпуск кадровых офицеров-финансистов. Всего по специальности «экономика и управление на предприятии» (финансовое обеспечение и экономика боевой и хозяйственной деятельности войск) подготовлено 125

человек.

Поздравить молодых офицеров пришли помощник министра обороны по вопросам военной экономики и финансам — начальник главного финансово-экономического управления Министерства обороны полковник Игорь Можилковский и генерал-майор запаса Пётр Галезник.



Выпускники, преподаватели, руководство факультета и вуза на торжественной церемонии вручения дипломов

Дипломы были вручены 14 новоиспеченным лейтенантам. Теперь их «оборонительные рубежи» — обеспечение и экономика боевой и хозяйственной деятельности всех видов войск.

Первый проректор БНТУ член-корреспондент НАН Беларуси, доктор технических наук профессор Фёдор Пантелеенко выпускникам факультета дает

оценку не личную, а ту, которую дала государственная комиссия.

— Качество подготовки наших курсантов высокое. Мы гордимся офицерами-экономистами, окончившими военно-технический факультет и получившими универсальную подготовку. Их отличает более трепетное отношение к делу, — убежден Фёдор Иванович.

Обучение военных финансистов рассчитано на 4,5 года. Служба по распределению продлится пять лет. Три лейтенанта отправятся в органы пограничной службы, один человек — во внутренние войска, десять направлены на службу в Вооруженные Силы.

Начальник кафедры «Организация финансовой деятельности войск» полковник Виктор Тропец считает, что лейтенанты полностью готовы к самостоятельной службе.

— За них мы спокойны. Им можно смело доверять бюджетные деньги, — не сомневается в качестве подготовки Виктор Анатольевич. — Наши курсанты обучались по второму образовательному стандарту 4,5 года, в то время как по гражданской специальности «экономист-менеджер» обучение ведется четыре года. Дипломную работу наши курсанты не готовили, но сдавали четыре государственных экзамена. В процессе обучения они изучили более 50 различных дисциплин. В основном это

предметы общегражданского характера. На военную составляющую отводится 20 % учебного времени. При обучении предусмотрено обязательное прохождение практики в гражданских организациях, а также в воинских частях. Так что в итоге мы подготавливаем специалиста, который будет востребован как в армии, так и «на гражданке».

Подготовка военных финансистов требует особого подхода, поэтому образовательный процесс периодически подвергается корректировке. Новые курсанты военно-технического факультета будут учиться по третьему образовательному стандарту. Срок обучения останется прежним. Подготовка чуть усовершенствована, введены новые дисциплины. Сделан упор на контроль за государственным бюджетом.

А выпускники этого года уже готовы к тому, чтобы приступить к своим обязанностям. Совсем скоро лейтенант Артём Шалойко уедет в город Старые Дороги в 8-ю бригаду РХБ защиты, где займет должность начальника финансовой службы.

Во время учебы на факультете он прочувствовал, что такое военный коллектив.

— Здесь понимаешь, что такое настоящая дружба, — говорит молодой специалист.

Кстати, помимо учебы, Артём принимал активное участие и в общественной жизни факультета: пел, играл на народных инструментах, выступал в вузовских конкурсах. Парень окончил музыкальную школу по классу баяна. Играл в оркестре. Это пригодилось ему и в курсантские годы.

Лейтенант Павел Романовский по распределению уедет в Барановичи в 8-ю радиотехническую бригаду.

— Учеба на факультете научила меня многому. Помимо дисциплины, чувства ответственности, я получил необходимые знания. И все это благодаря офицерам и преподавателям. Кроме того, мы по-особому сплотились с ребятами, стали практически родными. Свою будущую профессию успели «попробовать» во время практики. Но все равно немного волнительно приступить к обязанностям начальника финансовой службы части. Ответственность большая, деньги немаленькие. Но необходимо развиваться дальше, — говорит об учебе Павел уже в прошедшем времени.

Анна Карпук